






Що це було?
•Революція Гідності — масовий протестний рух в Україні, який відбувався з 

листопада 2013 по лютий 2014 року. Він виник у відповідь на рішення президента 

Віктора Януковича відмовитися від підписання Угоди про асоціацію з 

Європейським Союзом під тиском Росії, а також через корупцію, авторитаризм і 

порушення прав людини.

Причини:
•Економічна криза, корупція та обмеження демократії за Януковича.

Бажання інтеграції з Європою та відмова від російського впливу.

•Репресії проти опозиції (зокрема, ув’язнення Юлії Тимошенко) і прийняття

"диктаторських законів" 16 січня 2014 року, які обмежували свободу слова та 

зібрань.



Хід подій:

•21 листопада 2013 року після відмови Януковича від Угоди з ЄС студенти та активісти вийшли

на Майдан Незалежності в Києві, утворивши "Євромайдан". Протести швидко розрослися, 

перетворившись на вимогу відставки президента.

•У грудні 2013 року протестувальники зіткнулися з першим насильством з боку "Беркуту" 

(спецпідрозділу міліції), але це лише посилило підтримку Революції.

•У січні–лютому 2014 року протести досягли піку: 18–20 лютого сталися криваві сутички на 

Майдані, коли снайпери розстріляли протестувальників. Загинуло понад 100 людей (пізніше їх

назвали "Небесною Сотнею").

•22 лютого 2014 року Верховна Рада відправила Януковича у відставку, а він утік до Росії.

Наслідки:

•Перемога демократичних сил і початок реформ у напрямку європейської інтеграції.

•Однак це призвело до агресії Росії, анексії Криму та війни на Донбасі.





Хто вони? "Небесна Сотня" — це учасники Революції Гідності, які загинули під час протестів у 

Києві, переважно 18–20 лютого 2014 року. Загалом загинуло 107 людей (за офіційними даними), 

більшість із них — цивільні, які виступали проти режиму Януковича.

•Обставини загибелі:

•Протестувальники на Майдані стикнулися з насильством з боку силовиків, зокрема "Беркуту" та 

снайперів. Більшість жертв отримали смертельні поранення від куль, гранат і побоїв.

•Серед загиблих були люди різного віку, професій і регіонів України — від студентів і журналістів до 

ветеранів і простих громадян.

Значення:

•"Небесна Сотня" стала символом боротьби за свободу, демократію та європейське майбутнє

України.

•У 2014 році загиблих офіційно визнали героями України, а 20 лютого оголосили Днем Героїв

Небесної Сотні.

•Їхні імена увічнені на меморіалі на Майдані та в інших містах України.





•Що сталося? У лютому–березні 2014 року Росія розпочала окупацію Автономної

Республіки Крим, яка була частиною України. У березні 2014 року Росія

анексувала півострів, провівши референдум, який не визнаний міжнародною

спільнотою.

•Хід подій:

•Після втечі Януковича в лютому 2014 року Росія ввела до Криму своїх військових

без розпізнавальних знаків ("зелені чоловічки"). Вони захопили ключові об’єкти, 

зокрема аеропорти, військові бази та урядові будівлі.

•16 березня 2014 року в Криму провели референдум про приєднання до Росії, 

який відбувся під тиском і без дотримання міжнародних норм. Більшість кримських

татар і проукраїнських активістів бойкотували голосування.

•18 березня 2014 року Росія оголосила про "приєднання" Криму, що стало першим 

актом відкритої агресії проти України після розпаду СРСР.



•Реакція світу: Міжнародна спільнота (ЄС, США, ООН) засудила анексію, ввела 

санкції проти Росії та визнала Крим українською територією, окупованою Росією.

•Наслідки для України:

•Втрата Криму стала великою геополітичною, економічною та соціальною втратою. 

Україна втратила доступ до Чорного моря, туристичної інфраструктури та 

стратегічних об’єктів.

•Кримські татари та проукраїнські жителі стикнулися з репресіями, а Росія почала 

мілітаризацію півострова.





•Контекст: Після анексії Криму Росія розширила свою агресію, підтримуючи сепаратистів на 

Донбасі. Це стало початком збройного конфлікту, який триває донині (на 2025 рік).

•Хід подій (2014–дотепер):

•Війна на Донбасі (2014–2022): У квітні 2014 року проросійські сепаратисти, підтримувані Росією, 

захопили частини Донецької та Луганської областей. Росія постачала зброю, найманців і регулярні

війська, хоча офіційно заперечувала свою участь.

•У липні 2014 року бойовики збили пасажирський літак MH17, що летів над Донбасом, — трагедія, 

яка призвела до міжнародного осуду Росії.

•У 2014–2015 роках за участі Німеччини, Франції, України та Росії були підписані Мінські угоди, які

мали припинити конфлікт, але вони так і не були повністю реалізовані.

•Повномасштабне вторгнення (2022): 24 лютого 2022 року Росія розпочала повномасштабну

війну проти України, вторгнувшись із кількох напрямків (Крим, Донбас, Білорусь). Це стало 

найбільшим актом агресії в Європі з часів Другої світової війни.




